

全国小麦主产区全面开镰 夏粮总产有望创历史新高

□新华社合肥 5月31日电

31日,农业部和安徽省人民政府在安徽省寿县举行2012年小麦跨区机收启动仪式,标志着全国小麦主产区夏收工作全面展开。

据农业部农情调和专家

分析,今年夏粮面积增加、单产提高,未来一周不发生大的自然灾害,全国夏粮总产有望创历史新高,冬小麦有望实现连续9年增产。

据介绍,今年全国将投入1400多万台套农具参加抢收抢种作业,机械力量超过去年,

预计全国冬小麦机收水平将超过90%。

据了解,今年夏粮生产呈现三个特点:一是面积稳中有增。预计夏粮面积达到4.15亿亩,比上年增加198万亩。二是单产预计再创新高。根据农业部小麦专家组实地调查分析,今年冬小麦产量构成

三因素中,亩穗数明显增加,穗粒数持平略减,千粒重略有增加,预计亩产将提高10公斤左右。三是主产区有望全面增产。今年冬小麦播种基础好,田间管理措施到位,小麦长势均衡,特别是旱地麦长势喜人、增产明显。全国11个小麦主产区都反映夏粮呈增产态势。

《核安全与放射性污染防治“十二五”规划及2020年远景目标》获通过 我国核电风险受控安全有保障

□新华社北京 5月31日电

国务院总理温家宝31日主持召开国务院常务会议,再次听取全国民用核设施综合安全检查情况汇报,讨论并原则通过《核安全与放射性污染防治“十二五”规划及2020年远景目标》。

会议指出,国务院2011年3月16日常务会议听取了应对日本福岛第一核电站核事故有关情况的汇报,决定对全国核设施进行安全检查。有关部门组织核安全、

地震、海洋等方面专家,用9个多月时间对全国41台运行、在建核电机组,3台待建核电机组以及所有民用研究堆和核燃料循环设施等,进行了综合安全检查。中国工程院组织开展了我国核能发展的再研究重大咨询项目,形成了《新形势下我国核电发展的建议》阶段研究报告。今年2月8日,国务院常务会议听取了综合安全检查情况汇报,对进一步深入检查及整改落实措施作了部署。

安全检查的总体结论是:我

国核安全标准全面采用国际原子能机构的安全标准,核安全法规标准体系与国际接轨。民用核设施在选址中对地震、洪水等外部事件进行了充分论证。核电厂在设计、制造、建设、调试和运行各环节均进行了有效管理,总体质量受控。

检查认为,我国运行和在在建核电厂基本能够满足我国现行核安全法规和国际原子能机构最新标准的要求,具备一定的严重事故预防和缓解能力,风险受

控,安全有保障;民用研究堆和核燃料循环设施满足我国现行核安全法规要求,风险受控,安全有保障。

检查发现的问题主要是:个别核电厂的防洪能力不满足新的要求,个别民用研究堆和核燃料循环设施抗震能力未达到新的标准,部分核电厂未制定实施严重事故预防和缓解规程,海啸问题评估和应对基础比较薄弱等。对这些问题,有关部门和企业迅速组织整改,目前已取得阶段性成效。

“蛟龙”即将挑战 7000米深海

5月31日,“蛟龙号”载人潜水器被缓缓吊起,安装到“向阳红09”号科考船上。

当日,“蛟龙号”载人深潜器在江苏江阴的苏南国际集装箱码头顺利安装至试验母船“向阳红09”上。“向阳红09”船将于6月3日载“蛟龙号”赴马里亚纳海沟向载人深潜7000米级海试发起冲击。(新华社发)



铁道部将实行常旅客服务计划 购票乘车可获积分 100积分等同1元 10月起可兑换

□据《新闻晚报》

今后乘火车,可以用积分兑换火车票了!5月30日,铁道部在网上发布了“铁路旅客服务质量调查问卷”,邀请实名制出行旅客提意见,奖品是积分,可于10月1日起,按100积分=1元人民币的比例兑换火车票。

问卷调查用积分作奖品

铁道部此次“铁路旅客服务质量调查问卷网上调查活动”由北京铁路客户服务中心承办,活动时间为2012年5月30日0时至2012年7月5

日24时,凡持有票面发车时间在2012年4月1日0时至2012年6月30日24时的实名制成人车票,并按票面载明的日期、车次乘坐过火车的旅客均可参加问卷调查。

北京铁路客户服务中心定于7月20日,对有效问卷的问卷编号进行抽奖。设一等奖10名,每人奖励10万积分;二等奖100名,每人奖励5万积分;三等奖2000名,每人奖励1万积分。

根据活动规则,100积分相当于1元人民币,可在铁路客户服务中心网站兑换除国际列车和进港列车以外的旅客列车车票。

奖励积分的使用期限为2012年10月1日0时至2013年9月30日24时。

10月起推行常旅客计划

今年年初,铁道部副部长胡亚东在“2012全路运输工作会议”上曾表示,铁道部计划开展常旅客服务计划,通过积分累计和兑换,提供免费车票、贵宾候车、行李搬运、酒店住宿等增值服务。

业内人士指出,由于新的铁路票务系统也将于今年10月1日起生效,10月很可能就是铁路常旅客服务计划的开始日期。

相关链接

凭驾照等9种证件不能购火车票

□据《京华时报》

5月30日,记者从北京铁路局获悉,凭驾照、居住证、暂住证、结婚证、救助机构为受救助人员购票开具的救助证明、刑满释放证、社会保障卡、医疗保险卡、港澳同胞回乡证将无法直接在窗口购票,可持此类证件向公安机关申请办理临时身份证明购票。

买绿色住宅 有望获优惠房贷利率

□新华社北京 5月31日电

记者31日从住房和城乡建设部获悉,根据近日发布的《“十二五”建筑节能专项规划》,金融机构可对购买绿色住宅的消费者在购房贷款利率上给予适当优惠。

我国儿童营养改善 面临五大挑战

□新华社北京 5月31日电(记者 贾剑 吕诺)

卫生部妇幼保健与社区卫生司司长秦怀金31日介绍当日发布的《中国0-6岁儿童营养发展报告(2012)》时表示,我国儿童营养改善在取得显著成就的同时,也面临五大挑战:

一是儿童营养状况存在显著的城乡和地区差异,农村地区,特别是贫困地区农村儿童营养问题更为突出。农村地区儿童低体重率和生长迟缓率约为城市地区的3至4倍,而贫困地区农村又为一般农村的2倍。2010年,贫困地区农村尚有20%的5岁以下儿童生长迟缓。

二是农村地区儿童营养改善基础尚不稳定,呈现脆弱性,容易受到经济条件和突发事件的影响。

三是2岁以下儿童贫血问题突出。2010年,农村儿童贫血患病率6至12月龄高达28.2%,13至24月龄为20.5%。

四是流动、留守儿童营养状况亟待改善。2009年农村留守儿童生长迟缓率和低体重率均显著高于非留守儿童,约为非留守儿童的1.5倍。

五是超重和肥胖问题逐步显现,不仅城市地区儿童肥胖问题日益突出,农村地区也逐渐呈现。2010年,城市和农村5岁以下儿童的超重和肥胖发生率分别为8.5%和6.5%。

秦怀金指出,我国已经有了针对学龄儿童的营养改善项目,卫生部也正在协调有关部门落实学龄前儿童营养与健康干预项目,争取尽快将其纳入到重大专项,让农村地区的儿童尽快享受到这一政策。

机动车儿童乘员用 约束系统国标将实施

□新华社北京 5月31日电(记者 李菲)

记者从31日在京举行的好孩子第二届“关爱生命关注儿童乘车安全”公益论坛上了解到,我国首个《机动车儿童乘员用约束系统》国家标准将于7月1日正式实施。此项系统的实施将对我国汽车及座椅生产起到督促监督作用,对儿童安全乘车起到极大的保障作用。

据介绍,随着汽车大规模进入中国家庭,儿童乘车的安全性问题不再是个别家庭的事情,而需要全社会共同关注。在我国,乘车时,家长习惯把孩子抱在怀中或者让孩子坐在自己腿上,或者让孩子坐在副驾驶位置上,或者给身材矮小的孩子系上成人用的安全带,这都有可能给孩子带来致命伤害。所以,儿童安全装置对儿童来说就如生命的护身符,非常必要。